

我市召开“向人民报告”公安机关服务民生工作主题系列第五场新闻发布会

小案不小看，守护大民生

权威发布



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯锴) 5月9日,市政局新闻办召开“向人民报告”菏泽市公安机关服务民生工作主题系列新闻发布会(第五场),邀请菏泽市公安局鲁西新区分局局长李本卿、政委王伟,菏泽市公安局宣传处副处长付大全介绍“小案侦防”工作情况,并回答记者提问。

据介绍,鲁西新区公安机

关积极运用创新思维,集中整合数据资源和科技手段,形成大数据“一张网”、治安防控“一盘棋”,全方位赋能实战应用,不断提升“小案侦防”效能。针对辖区东西跨度大、企业多、人员复杂、盗窃等侵财类案件易发的特点,制定出台《全区公安机关“小案侦防”工作实施方案》和考核细则,成立由分局主要领导负总责,班子成员包片负责、各警种和派出所一把手具体落实的小案侦防工作专班,对“小案”警情每日研判,局领导实时在线指挥,刑警大队、各派出所落地核查,情报、网安、治安、视频侦查等部门提供支撑,形成线上联动、横向贯

通、全警参与、齐抓共管的工作格局;组建分局警务大数据应用中心,整合社会资源,打造信息化合成作战的“最强核心大脑”,充分发挥警务信息化平台和警务大数据效能,全天候为基层民警破案提供科技助力;采取一线布警、统一指挥、联动联勤、快速反应等措施,有效缩短出警时间,提升破案效能;不断升级阵地防控,构建“专职+”巡防力量,实行屯警街面、联勤联防、动态巡逻。

今年以来,鲁西新区公安机关共破获各类侵财刑事案件43起,抓获犯罪嫌疑人55人,查处行政盗窃案件114起,处理违法人员177人,为群众挽回经济

损失300余万元,辖区侵财类案件发案数同比下降21.6%,破案数同比上升15.3%,有效提升了群众的安全感和满意度。

小案不小,民利为大。下一步,鲁西新区公安机关将始终坚持“破小案、暖民心”理念,以扎实推进“铁拳2023”打击专项行动为主线,紧盯涉及群众切身利益的民生案件,进一步加大民生“小案侦防”力度,不断提升群众安全感、满意度,为持续推动平安菏泽建设作出新的贡献。

公安机关之所以把“小案侦防”工作纳入服务民生的一项重要工作,既是公安机关职责所在,又是形势所需,也是民

之所盼。今后,公安机关将在小案侦破上持续发力,始终秉持重拳出击、快侦快破,坚决打出声威,打出成效,让群众得到实实在在的安全感;在巡逻防控上持续发力,构建立体化大巡防格局,将常态化巡逻防控工作摆在更加重要位置,最大限度提升街面见警率、管事率,努力实现少发案或不发案;在宣传效果上持续发力,在扎实做好缉捕、追赃、挽损等工作基础上,采取多种形式和渠道,进一步加大打击成效的宣传力度,与各类新闻媒体密切协作、共同推进,确保取得“人人皆知”的良好社会效果,实现案件侦破效果最大化。

160余万元被盗被骗财物集中返还



本报讯(牡丹晚报全媒体记者 冯锴) 5月9日上午,菏泽市公安局鲁西新区分局在菏泽天香公园广场举行仪式,将近期破获案件中追缴的价值160余万元的财物集中返还。

记者在活动现场注意到,有不少被追回的电动车。丹阳派出所民警张仕达介绍,这些被盗电动车多是没有上锁,其中不乏粗心车主未拔车钥匙而遭盗窃。民警提醒,停车后一定要记得拔车钥匙,同时要注意落锁,以免给不法分子留下

可乘之机。

“我们平常在城区居住,要不是马岭岗派出所民警给我们打电话,还不知道老家被盗了……”活动现场,一名市民从民警手中接过被盗的万余元现金以及烟酒、首饰等物品后感激地说。此次返还的财物中,不少是居民家中或储藏室被盗案件破获后追回的。民警提醒,居民家中尤其是储藏室不要存放贵重物品,同时还要采取一些必要的防盗措施,有条件的可以安装监控、报警器等设备,降低

被盗风险。

菏泽市公安局鲁西新区分局政委王伟介绍,鲁西新区警方坚持小案不小看、小案不办,开展“破小案、暖民心”活动,把更多的警力、资源、注意力放到关乎群众切身利益的民生小案的侦破上,近期破获一批侵财类案件,并及时追回了价值160余万元的财物。下一步,警方将进一步强化责任担当,将“小案”当成“大案”办,“破案”与“追赃”并举,全力保障群众切身利益。

中国一冶:合同交底会议强化施工管理

本报讯(通讯员 赵娟 周钰钧) 近日,为加强现场施工管理,提高项目履约能力,中国一冶河南公司菏泽东站广场项目部召开合同交底会议,河南公司副总经理郭群参加会议。

会上,项目部经营工作

人员详细解读了合同内容,对约定工期、金额、建设、质量标准、施工界面和计量规则等做出清晰说明,各部门管理人员针对条款内容提出疑问并探讨解决。郭群指出,要深刻认识合同交底和条款学习的重要性,明确合同规定的岗位职责,加深对

合同整体和具体合同条款的认知和理解,做到“合同情况心中有数,合同条款尽量吃透”。

此次会议有力提升了项目管理人员履约意识和项目管理效率,对防范项目实施风险,加快项目施工进度具有重要意义。

守护群众“钱袋子”, 公安打击电信诈骗“放大招”

□牡丹晚报全媒体记者 马敏静

5月9日,市公安局党委委员、交警支队支队长李继德带领该局各支队相关负责人做客“政务服务热线”,介绍不文明养犬治理、电信网络诈骗治理等相关工作,并现场接听群众来电,回答群众关心的问题。

李继德在做客“政务服务热线”时介绍,今年以来,全市公安机关在市委、市政府的坚强领导下,在社会各界的大力支持下,将打击治理电信网络诈骗犯罪作为公安工作的重中之重,集全警之力,整合各种资源力量,综合采取各种措施,主动出击开展了“全民反诈”“断卡”等一系列专项行动,抓获了一大批电信网络诈骗犯罪嫌疑人,打掉了一批电信网络诈骗犯罪团伙,有力地遏制了我市电信网络诈骗犯罪案件的高发势头,取得了良好的社会效果。截至目前,全市共抓获电信网络诈骗犯罪嫌疑人1094名,破获电信网络诈骗案件572起,共打掉电信诈骗团伙98个,扣押涉案银行卡2.2万余张、手机卡3万余张,其他电信设备1000余件,止付冻结涉案账户2万余个。

今年以来,市公安局新型犯罪研究作战中心实战指挥能力持续全面提升,通过整合多警种多部门资源手段,立足本地,对全市跨省、跨境重大案件和发现的类案开展同步综合研判,明确主侦单位,组织开展打击,切实承担起牵头打击、资金查控、协调联动、研判支撑等职能。

菏泽市公安机关始终坚持以电信网络诈骗宣传防范作为降低发案的重中之重,把电

信网络诈骗宣传防范作为降低发案的关键环节。常态化开展防范电信网络诈骗宣传工作,把电诈案件发案情况纳入“枫桥式公安派出所”、各等级派出所评定标准,将电信网络诈骗宣传作为“百万警进千万家”活动的重要内容,发挥社区民警、警务助理、“网格员”作用,高频次、多渠道开展宣传防范;强化重点宣防,针对诈骗犯罪特点,组织防范电信网络诈骗宣传主题活动,创新宣传手段,对在校学生、财务人员、家庭妇女等易受骗重点人群,开展针对性的靶向宣传,包括进校园开展“校园无诈”专题宣传、进企业对财务人员进行防范电信网络诈骗培训等,取得明显成效;创新宣传模式,充分利用网络直播平台,开展“警企联动、全民防诈”专场直播活动,多角度、多场景为广大市民分享防诈、防范电信网络诈骗知识并推广使用“国家反诈中心APP”。

市公安局反诈骗中心通过规范反诈劝阻处置流程、建立全市联动机制,高质高效推进全市精准预警劝阻工作,坚持防在群众“被骗之前”、阻在群众“被骗路上”,持续打出防范电信网络诈骗“精准拳”。持续优化警务流程,全面提升反诈预警效能,确保在与犯罪分子的“时间竞赛”中赢得主动。

